

# 2017 我们的春节

春节不仅是阖家团圆、走亲访友的日子,也是放松身心、充电学习的好时光。有人说,年年春节一个样;也有人说,人人春节各不同。今年的春节,荥阳市民都是怎么过的?快来看看吧。

## 春节期间,荥阳市累计接待游客50.5万人次

比增长9.7%,旅游累计收入16160万元,同比增长11%。

全市各旅游景点推出丰富多彩的节日旅游文化活动吸引游客参与。国家AAAA级旅游区古柏渡飞黄旅游区和国家AAA级旅游区环翠峪风景名胜推出票价大优惠活动,游客数量持续提升。以温泉养生为特色的江南春温泉和香堤湾温泉推出多种优惠措施,游客数量爆棚。汜水镇九龙口冰雪大世界、广武镇桃花峪滑雪场举办“冰雪节”活动吸引游客体验冰雪世界,日接待能力接近饱和;王村镇清源

嘉禾生态园以“首届迎春嘉年华灯会”为主打,吸引大批市民前往观赏;中原影视城继续举办“第二届中原影视城民俗文化节暨春节庙会”活动,使游客可以观飞车特技、赏吴桥杂技、品台湾美食,感知传统民俗文化,体味到真正的老家过年味道。国家级传统村落高山镇石洞沟村大街小巷两旁悬挂起千余个灯笼和数万个彩灯,为春节增添了更多亮丽的光彩,吸引周边游客纷至沓来,也展现了荥阳市独特的民俗文化和人文魅力。

荥阳时报 王世端 通讯员 王怀

2017年春节期间,荥阳市旅游市场呈现出了旅游产品供需两旺、乡村旅游如火如荼、旅游活动年味十足、旅游品牌形象彰显等特点。

春节假期7天期间,短途自驾游成为重点,温泉养生、冰雪运动、乡村旅游等休闲体验项目仍是热点,庙会、灯展、社火等民俗特色活动成为亮点。据统计,全市累计接待游客50.5万人次,同

## 不放鞭炮真好

在荥阳市工业路索河路交叉口向北200米处,记者见到李春玲时,她正在用小笤帚清扫地面的垃圾。

据李春玲介绍,她主要负责工业路联通公司西门到工业路索河路片区的卫生。她说,2016年春节放炮,有人将炮投进垃圾桶内,将垃圾桶炸坏。初五、初六门店开业放炮,炮花铲入垃圾车里,没有炸完的炮花将垃圾车引着,环卫工人到饭店接水将火扑灭,防止火灾变大。和往年比较,今年春节相对比较清闲。一方面是因为今年荥阳建成区禁放烟花爆竹,炮花少了。另一方面是市民素质提高了,不随意扔果皮,倒垃圾了。另外,门店门口都放着垃圾筒,门店负责人将垃圾倒进垃圾桶内,不放到地上倒了,也减少了工作量。荥阳西区有兴华市场,东区有京城农贸市场,沿街推车卖菜的比以前少了,垃圾也减少了。

荥阳市城市管理执法局环卫处垃圾清运科科长钟永平说,今年荥阳建成区禁放烟花爆竹,垃圾没有往年那么集中,地上干净了。垃圾清运车安排得比较及时,没有产生垃圾堆积如山的情况,楼院垃圾清运车,压缩站垃圾清运车等共安排23辆车不间断清运,平均每天清运垃圾400吨,除了初一当天休息一天外,其余6天共清运垃圾2400吨。

“其实,不放炮真好,不仅减少了环卫工人的工作量,也避免出现炸伤的情况,平平安安、稳稳当当地过年就是福。”李春玲补充说。

荥阳时报 王世端  
通讯员 赵鹏 文/图



环卫工人李春玲

## 为旅客提供更完善的服务

班车的旅客热情服务着。

在外人看来,站务工作能有什么技术含量?他们不知道,当一名合格的站务员不是一件容易的事,要熟练掌握从客规、车辆营运知识、微机基本操作到简单的英、汉语对话等过硬的服务本领。为了提高服务本领,我克服一切困难,利用所有业余时间学习客运知识。

在大厅的志愿服务站,我又是一名光荣的志愿服务人员,免费为旅客提供开水、手机充电、应急药品等,做好卫生清扫、购票导乘、车辆疏导、班线咨询、困难救助等义务服务。

春节假期的第6天,我在候车大厅

## 荥阳市中心汽车站站务员 吴东丽

的一张椅子下面发现了一个略显破旧的黑色小包。我走过去捡了起来,掂在手里有点分量,打开一看里面除了一些杂物,还有一沓类似图纸的东西和一部智能手机。看来是谁不小心,把这么贵重的东西丢失了。我心里一边想着,一边把情况汇报给值班班长,并在广播里播放失物招领。没多久,失主张先生发现丢失了物品,赶回车站寻找,正好听到这则广播,赶忙与站务员联系。原来,张先生携带大包小包进站检查后,不小心将小包滑落到椅子下。而包里正是他耗时几个月才完成的图纸,好在最后失而复得。



从事站务服务工作20多年来,我一直坚持勤勤恳恳。特殊的工作性质赋予了站务员更多的使命。每天清晨,当人们还沉浸在香甜的睡梦中时,我已经整装上岗;黄昏,当人们带着一身疲惫回到家中时,我仍然在为最后一趟客运

## 因存初心 情才怒放 荥阳市中医院急诊科 姚建辉

正月初七,乍暖还寒。警报骤起:“酒精中毒,出车!”

“急救车已经出发,请问您哪里不舒服吗?”上车后,为及时了解情况,我联系了患者,话没说完就被打断了。“打什么电话,赶紧来,喝多了,别磨蹭!”患者不耐烦地说道。再打过去,电话却被挂断。

赶到现场后,只看到满屋的狼藉,空气中弥漫着浓烈地酒精味,患者侧卧于床上,鼾声大作,身旁全是呕吐物。家属满脸泪花地说道:“他喝多了,脾气也不好,刚吐了好多,这会儿好像睡着了。”我走上前拍拍患者肩膀:“醒醒,醒醒。”他懒懒地睁了下眼:“喊啥嘞喊!”说着再次进入梦乡。“醒醒,你哪里不舒服,请跟医生说下。”护士李英姿急切地凑上前问。患者不耐烦地欠了下身子,

鼾声再起,怎么都叫不醒。“患者瞳孔1mm,对光迟钝,不过鼾声小了,呼吸好像有停顿。”李英姿说。仔细观察后确实如此,我便说:“给他个口咽通气管。”

患者昏睡,牙齿紧紧咬合在一起,我一手压额、一手压颌,勉强打开患者口腔;英姿一手压舌板,一手开口器,左右开弓,终于把口咽通气管放置好。随后,便将患者抬至急救车,吸氧、心电监护、建立静脉通路……我们有条不紊地操作着。

“静脉通路已建立。”李英姿说着便接过我手中的口咽通气管。因为车座椅高,她不得不身体前倾给患者固定口咽通气管。此时,患者突然开始呕吐,飞溅出来的呕吐物喷了李英姿一身。可她却纹丝未动,一手将患者头部偏向一侧,一手紧紧固定口咽通气管,好像刚才的事



情没有发生过,只是着急地说:“赶紧拿点纸,给他擦擦,别呛着了。”

回到医院,我们急救团队严阵以待。车刚停稳,立马投入战斗:拉平车、打开舱门、拉折叠车、并车、抬患者、送患者至抢救室……

不问原因,只因初心使之。我们急诊人无论何时,始终在路上,抢救生命,救死扶伤。春节期间,荥阳市中医院急诊科共出诊67次,收住院72人,同去年持平。鞭炮伤3人,较去年明显下降。